

零点夜查

五部门一夜查获 17 辆违规渣土车

□记者 傅纪元

本报讯 为规范平顶山市区建筑垃圾处置行为,进一步改善大气环境质量,3月19日晚11点,我市城管、公安、交通运输、规划、生态环境五部门组成的联合督导组开展“零点夜查”行动,执法人员通宵未眠,查获17辆违规渣土车。

当晚,五部门抽调126名执法人员从夜间11点开始行动,对全市可能存在土石方作业或渣土外运的63家建筑

工地进行突击检查。检查重点围绕各建筑工地是否安装视频监控设备、是否落实“六个100%”、建筑垃圾运输车辆是否落实“四统一”标准、是否办理建筑垃圾处置核准相关手续、是否符合环保标准、是否存在超限超载运输等违法行为展开。

在联合检查中,执法人员各司其职,在市区路段设立卡点,查处无证无牌渣土车、渣土遗撒车辆、超限超载车辆共计17台,对各类违法行为作出了

扣分、罚款、暂扣等处理。同时,突击检查建筑工地,发现部分工地存在黄土裸露,未按规定做到“六个100%”等现象,当场责令其立即整改,并立案进行调查。

据了解,随后,我市将采用“固定+巡查”相结合的工作模式,专人定点驻守工地,实行24小时无盲区监管,严厉打击偷运乱倒建筑垃圾行为,常态化开展建筑垃圾随意倾倒集中整治行动,营造干净、整洁、文明、有序的城市生活环境。

职工学技术 市总工会补贴学费

□记者 吕占伟

本报讯 3月20日,从市总工会传来消息,市总工会从3月18日起启动职工免费职业技能提升培训,由市总工会补贴学费,惠及我市产业工会、直属企业工会所属的职工、失业人员、就业困难大学生、农民工及残疾人200人。

3月18日上午,职工免费职业技能提升电工培训班在市区新华路与矿工路交叉口附近的平顶山市电

子技术培训学校开班,60名学员接受培训。接下来,焊工培训班和烹饪培训班也将陆续开班。

据市总工会市职工服务中心负责人介绍,此次职工免费职业技能提升班电工班培训时长为两个月,烹饪班培训时长48课时,焊工班(基础焊工培训)培训时长是7-20天。参加此次职业技能培训的人员考试成绩合格后,将获颁合格证书或由人力资源和社会保障部门统一印制的职业资格证书。

医疗小分队
上门接种新冠疫苗加强针

□记者 孙书贤

本报讯 3月20日,郟县医疗集团渣园分院接种服务医疗小分队来到该乡敬老院为老人接种新冠疫苗加强针,让这里的老人不出门就享受到优质的医疗服务。

鉴于目前疫情防控形势,考虑到敬老院老人行动不便等原因,渣园乡党委、政府与乡卫生院协调沟通,

开展集中上门接种服务。郟县医疗集团渣园分院院长王建华介绍,此次接种服务以敬老院、幸福院为接种单元,根据各村疫苗接种大数据反馈和入户排查情况,建立加强针逾期未接种行动不便人员清单,确保应接尽接。

截至目前,渣园分院医疗小分队已上门为200余人接种新冠疫苗加强针。

学习防疫知识 提升实战能力

□记者 刘蓓

本报讯 3月18日上午8点半,在市公安局新华分局焦店派出所,焦店镇卫生院院长朱民兴,防疫人员刘亚丽、熊艳勤为民警讲解防疫知识。“通过今天的学习,在今后的防疫工作中,我知道了如何规范、合理使用防疫物品。”焦店派出所辅警武文苹说。

焦店派出所教导员李燮沛介绍,针对当前全国疫情的严峻形势,他们专

门邀请医务人员为民警开展防疫知识培训,医务人员详细讲解了接到疫情指令,尤其是接到有涉及红码人员时,如何按照二级防护流程操作;出警民警应携带何种防疫物品,如何使用防疫物品,使用时应该注意哪些事项等,并进行现场演示。培训后,民警表示,讲解紧贴防疫工作实际,生动有趣,大家学到了更多防疫知识,也增强了处理此类事件的应变能力。

休闲
采摘

3月20日,平桐路旁的一个草莓园里,市民带着孩子摘草莓。眼下正是草莓大量上市的季节,不少家长利用休息日带孩子来草莓园体验采摘的乐趣。

本报记者 范丽萍 摄

筑牢校园疫情防线 划定重点排查人群

□记者 傅纪元

本报讯 市新冠肺炎疫情防控教育体育系统工作专班办公室日前下发通知,采取有力措施严格做好校园人员管理工作,划定重点排查人群。

通知指出,当前疫情防控形势依然严峻,输入风险持续加大,全市教体系统要始终树牢底线思维和风险意识,不能有丝毫麻痹思想和侥幸心理。按照要求,各学校加强人员排查,凡进入校园人员、师生、学校重点人群及其同一屋檐下居住的人员都要进行排查。

其中,凡是国内中高风险地区或近14天有国内中高风险地区旅居史的来平、返平人员,要严格落实“14天集中隔离+7天居家健康监测”措施,期间要进行7次核酸检测;凡是国内中高风险地区所在地市来平、返平人员,要严格落实“7天居家健康监测”措施,前3天进行两次核酸检测;省外来平、返平人员要参照国内中高风险地区所在地市来平、返平人员进行管理,管理措施见上一条;省内低风险地区来平、返平人员,健康码、行程卡无异常且

持有24小时以内核酸检测阴性证明的方可进校。

在校师生、重点人群或与其同一屋檐下居住人员有上述情形之一的,按照所对应情形落实相关措施,如果同时出现多种情形的,按照所对应的最高要求落实相关措施,进校还需持24小时内核酸检测阴性证明,经学校研判后方可进校。

严格按照要求落实外出审批管理,跨市外出须履行书面请假手续,“谁审批、谁负责”,返回时持24小时内核酸检测阴性证明履行销假手续。

郟县7家A级旅游景区暂时关闭

□记者 孙书贤

本报讯 3月19日,郟县文化广电和旅游局发布公告,该县所有A级旅游景区即日起关闭,暂停接待游客。

郟县文化广电和旅游局

发布公告说,根据当前疫情防控形势,为保障游客的健康安全,减少出行风险,郟县三苏园景区、姚庄旅游区、八路军豫西抗日根据地景区、中国大唐钧瓷文化苑景区、眼明泉景区、蓝河古渡景区、丹江缘·马

湾移民景区等7家A级旅游景区从3月20日起暂停对外开放,恢复开放时间另行通知。

另外,郟县图书馆、郟县博物馆、郟县文化馆也于3月20日起闭馆,暂停接待游客。

新闻短波

●3月19日上午,郟县医疗集团堂街分院组织医务人员为辖区养老机构工作人员和老人进行核酸检测,全力排查风险隐患。

(孙书贤)

●3月17日,鲁山县第三高级中学全体师生在校园内举行了疫情防控应急处置演练,提高应急处置能力。

(胡耀华)